

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΕ ΑΕΙ ΤΕΙ ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ -

14/4/2011

σελ. 5



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΣΠΟΥΔΑΣΩ
 Πέμπτη 14 Απριλίου 2011

vs

Εισαγωγή σε ΑΕΙ-ΤΕΙ με κοινωνικά και εισοδηματικά κριτήρια

Επιστολή διαμαρτυρίας του κ. Μ. Χρυσόγελου, γενικού γραμματέα της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων, προς τον υφυπουργό Παιδείας, κ. Γ. Πανάρετο, για την κατάργηση των μετεγγραφών

Αν ήμασταν «έχοντες και κατέχοντες», θα στέλναμε τα παιδιά μας να σπουδάσουν στο εξωτερικό, αναφέρει σε επιστολή του προς τον υφυπουργό Παιδείας, Γιάννη Πανάρετο, ο γενικός γραμματέας της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων, Μανώλης Χρυσόγελος. Εκτενή αποσπάσματα της επιστολής, η οποία συμπυκνώνει τα επιχειρήματα των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων εναντίον της ρύθμισης για την κατάργηση των μετεγγραφών, δημοσιεύονται παρακάτω:

«Κύριε υφυπουργέ,
 Με όλο το σεβασμό επιτρέψτε μου να σας θέσω μερικά ερωτήματα:

1. Ζει ο μισός και παραπάνω πληθυσμός της χώρας μας στο Λεκανοπέδιο της Αττικής; Όλοι μιλάνε για αποκέντρωση, αλλά μόνο λόγια... Ρωτάμε: Υπάρχουν πάνω από τις μισές θέσεις εισακτέων στο Λεκανοπέδιο; Οχι βέβαια... αλλά εδώ θέλετε να εφαρμόσετε την αποκέντρωση και να δώσετε ζωή με αυτό τον ανorthόδοο τρόπο στις φθίνουσες επαρχιακές πόλεις, βάζοντας τους γονείς των παιδιών που έχουν μόνιμη διαμονή στην Αττική να πληρώνουν ενοίκια και διατροφή. Θα περίμενε κανείς να λέτε ότι θα πρέπει η Πολιτεία να παρέχει τη δυνατότητα φοίτησης των σπουδαστών στον τόπο μόνιμου διαμονής της οικογένειάς.

Τότε θα είχαμε δωρεάν Παιδεία. Αν εμείς, κ. καθηγητά, ήμασταν "έχοντες και κατέχοντες", τα παιδιά μας θα τα στέλναμε κατευθείαν στα ξένα πανεπιστήμια να σπουδάσουν και έτσι και καλύτερη μόρφωση θα είχαν αλλά και ούτε καταλήψεις κ.λπ...

Ο νομοθέτης δεν έδωσε στους πολυτέκνους τις μετεγγραφές ως... αρωγή, αλλά ως ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΚΙΝΗΤΡΟ...

Πρόσφατα η Επιστημονική Επιτροπή της Βουλής στην εισηγητική της έκθεση επί του ψηφισθέντος προσφάτως Ν. 3918/2011, αναφορικά με τα πολυτεχνικά επιδόματα (όμως έχουν εφαρμογή αυτά και εδώ) αναφέρει, μεταξύ των άλλων, τα ακόλουθα:

Επισημαίνεται συναφώς πάγια νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας, κατά την οποία, "με τη διάταξη του άρθρου 21 παρ. 2 του Συντάγματος παρέχεται μεν, κατ' αρχάς, υπόδειξη προς τον κοινό νομοθέτη για τη λήψη των καταλλήλων μέτρων φροντίδας υπέρ των πολυτέκνων οικογενειών, εξυπακούεται, όμως, ταυτοχρόνως στοιχειώδης απαγορευτικός κανόνας, δεσμευτικός για τον κοινό νομοθέτη, συμφώνως προς τον οποίο δεν είναι συνταγματικώς ανεκτός ο περιορισμός ή η υποβάθμιση της παρεχομένης στους πολυτέκνους ειδικής φροντίδας, άνευ

αποχρώντος λόγου, στα πλαίσια της αυτής σχέσεως (βλ. ΣτΕ 2773, 2778, 2781/1991).

Εν όψει δε της αδιασπίτου διατυπώσεως της εν λόγω συνταγματικής διατάξεως αλλά και του προαναφερθέντος σκοπού της, η εξυπηρέτηση του οποίου συνιστά και λόγον γε-



νικότερο δημοσίου συμφέροντος (βλ. Σ.Ε. 2773/1991), δεν είναι, επίσης, συνταγματικώς ανεκτές, ρυθμίσεις με τις οποίες ορισμένες πολυτέκνες οικογένειες εξαιρούνται της ανωτέρω ειδικής κρατικής φροντίδας, αφού έτσι αναιρείται, ως προς αυτές, η αδιασπίτως υπέρ των πολυτέκνων οικογενειών επιβαλλόμενη από το Σύνταγμα ειδική φροντίδα του Κράτους" (ΣτΕ 1095/2001, ΕΔΚΑ 2001, σελ. 346, 1366/2009, αδημοσίευτη).

2. Αφού, κ. καθηγητά, όπως μας λέτε τα ΑΕΙ-ΤΕΙ δεν αντέχουν το πλήθος των μετεγγραφόμενων φοιτητών, για ποιο λόγο εσείς πέρυσι: **■** διευρύνετε τις κατηγορίες των μετεγγραφόμενων φοιτητών; **■** καταργήσατε τη βαθμολογική βάση του "10";

Ενώ είναι γνωστό ότι με τις αλλαγές που κάνατε πέρυσι στις μετεγγραφές, τους μόνους που θίγατε ήταν η κατηγορία των πολυτέκνων (που αποτελούν μόλις το 30% των μετεγγραφόμενων) με τη μετακόμιση της Χαλκίδας στο Λεκανοπέδιο Αττικής!

3. Ποιες είναι, στα αλήθεια, οι ειδικές κατηγορίες που προστατεύονται από το Σύνταγμα; **4.** Πείτε μας έναν πρόταξη ή πρόεδρο ΤΕΙ που το 2004, όταν άλλαξε η προηγούμενη κυβέρνηση το νομοθετικό πλαίσιο των μετεγγραφών και τριπλασίαζε τον αριθμό των μετεγγραφόμενων μέσα σε μία νύχτα, να διαμαρτυρήθηκε στην τότε κ. υπουργό...

■ Σας λέμε: ουδείς, πλην ΑΣΠΕ, δεν άνοιξε το στόμα του!

5. Είναι αλήθεια ότι, από τις 15.000 αιτήσεις που υποβλήθηκαν πέρυσι και ζήτησαν μετεγγραφή (πλεκτρολόγος: 8.958), οι πολυτέκνοι ήταν μόλις 2.962;;

6. Στην αύξηση του αριθμού των μετεγγραφόμενων συντέλεσε και η κατάργηση της βάσης του "10";

(...) Πόσοι από αυτούς που πήραν μετεγγραφή φέτος είχαν βαθμολογική βάση κάτω του "10";

Και ας σταματήσουν "κάποιοι" να λένε για τους πολυτέκνους ότι δημιουργούν πρόβλημα στα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ... Αν κάποιο από τα παιδιά μας, και μάλιστα των υπερπολυτέκνων οικογενειών, διέθεταν δικό τους δωμάτιο-μελετητήριο, βοηθητικά βιβλία και φροντιστήρια όπως τα μοναχοπαίδια κάποιων, ακόμη και καλύτερη διατροφή, προφανώς θα είχαν πολύ μεγαλύτερη απόδοση στις σπουδές τους. Στις υπερπολυτέκνες οικογένειες τα μεγαλύτερα παιδιά παράλληλα με τις σπουδές τους βοηθούν αναγκαστικά και την υπόλοιπη οικογένεια. Αυτό το γνωρίζετε, κ. υφυπουργέ;».

Χρυσόγελος Μανώλης, γενικός γραμματέας ΑΣΠΕ, πλεκτρολόγος μηχανικός ΕΜΠ, πατέρας 7 παιδιών (εκ των οποίων ήδη 3 πτυχιούχοι ΑΕΙ με μεταπτυχιακά και ΑΝΕΡΓΟΙ)

Στις υπερπολυτέκνες οικογένειες τα μεγαλύτερα παιδιά παράλληλα με τις σπουδές τους βοηθούν αναγκαστικά και την υπόλοιπη οικογένεια.

